

卡片开锁偷到大量财物,他没乐几分钟——

偷到警察家 出门就被抓

快报讯(记者 常毅 实习生 季斌)“我家里遭小偷了,翻得乱七八糟的,赶紧过来。”前晚8点左右,民警王斌(化名)接到岳母这个电话后,立即赶往下关卢龙山庄。王斌是一名民警,岳母有一个儿子也是民警,小偷居然上门行窃,王斌很是恼火。

刚走进小区大门,王斌就迎面碰见一名男子。男子一手提着一个购物袋,背上还背了个鼓鼓囊囊的蓝色双肩包。两人擦肩而过时,王斌无意间发现,男子身上的背包太眼熟了——“这不是我的包吗?”王斌念头一闪,大喊一声“干什么的”。男子一愣,扭头就想跑,被王斌一把抓住。“抓小偷!”王斌大喊,门口值班保安闻声几步赶到,帮忙按住了小偷。

“我不是小偷,我是回收烟酒。”男子边挣扎边喊。“这个包就是我的,你回收烟酒,怎么会有我家的东西?”王斌喝问。几人随即打开购物袋和背包,发现里面塞满了烟酒和首饰,包括十几条“中华”烟和“玉溪”烟、两瓶“五粮液”、一个金手镯、一条金项链、面值4000元的超市购物卡,以及一本价值不菲的集邮册。“你不是说回收烟酒的吗?这些东西是怎么回事?你不吭声了。”

这些东西正是王斌岳母家里刚刚丢失的。“晚上我在外面



小偷被抓获 (图片由报料人提供)

吃饭,回来后才发现家里遭贼了。”王斌的岳母称,她进门后,发现家里的抽屉、衣柜、床头柜等都被翻得乱七八糟。床上也被胡乱扔了一些衣物和杂物,大概是小偷看不上眼的。老太太赶紧检查,发现放在抽屉里的名贵烟酒和首饰等不见了。幸运的是,藏在丝袜里的几件金首饰,和两个信封里的现金没丢。老太太赶

紧给当警察的女婿王斌打电话,没想到女婿还没到家,就凭着那个蓝色的背包认出了小偷。

小偷随即被带往派出所。他自称姓陈,31岁,湖南衡阳人,当天下午才到南京。在陈某身上,民警搜出一张比巴掌稍大的蓝色塑料卡片。陈某称,他带着这张卡片进入小区后,看哪家没亮灯,估计家里没人,就试

着用卡片插进门缝。如果这家的门只是随手带上,没有上锁,很容易就可以打开。而王斌岳母出门时,忘记用钥匙锁门了。陈某翻出大堆值钱物品后,发现口袋里根本装不下,就顺手拿过一个包裹赃物,没想到就是这个包“出卖”了他。目前,陈某已被刑拘。

(张先生报料奖60元)

《超载巴士将30多娃娃带进水塘》后续报道

管理全靠GPS、经常超载、司机脱岗、司机女友无证驾驶……

巴士就这样将30多娃娃带进水塘

昨天,快报封12版以《超载巴士将30多娃娃带进水塘》为题,报道了新城巴士公司一辆支线公交车,前天下午在送江宁禄口街道第二幼儿园孩子回家途中发生的翻车事故。涉嫌肇事的支线司机和当时的驾车者已被警方拘留。快报记者调查发现,这起看似偶然的故事,背后却有很多令人担忧的方面,类似的支线公交车基本上处于监而不控的状态,而当地的幼儿园集中在街道,村民又不得不冒着风险,继续让孩子乘坐习惯性超载的支线公交。

有孩子受惊吓后不敢乘车上学

此次事故中,虽然只有两名孩子软组织挫伤,伤势并无大碍,但不少孩子经历了这场事故后,一直未能走出阴影。家住柏庄村的村民吴先生的女儿莉莉(化名)就是其中一个。事故发生时,莉莉坐在靠近驾驶室的位置。车辆侧翻冲入水塘后,莉莉刚好被压在了最下面,虽然她奋力抓住座位靠背,但混着机油的水很快灌入车厢,莉莉只能眼看着污水慢慢淹没自己。被救出出来后,她一直处于惊恐中。昨天吴先生没让女儿上学。吴先生说,他最担心的是,女儿心里会留下阴影。

李先生也住在柏庄村,他的儿子前天也在出事的巴士上,因为受到惊吓,这个6岁的男孩已不想再去幼儿园了,话也比以前少了很多。另外还有两个孩子当时在车上,他们至今也不愿意开口说话。

据村民介绍,以前村里有幼儿园。可两年前拆掉了,“附近三个村庄的孩子上下学都必须到镇上去,最远的有6公里,最

近的也有两三公里,不得不坐车。”李先生说,现在他们唯一的要求是,相关部门能加强对支线巴士安全管理,尽量让有责任心老司机来负责线路运营。

幼儿园担心孩子安全却无能为力

据禄口街道第二幼儿园的园长王女士介绍,出事的巴士不是幼儿园的校车,也没跟学校签订任何协议,“根据教育局和街道的规定,学校是不允许随便设置校车的。”王女士称,学校跟家长签订了协议,不负责接送小孩上下学。

“事故发生后,我们幼儿园的老师没车,都是跑步到现场的。”王女士说,得知所有孩子都并无大碍并全部回家后,老师们才回家。“我现在最担心的是这些孩子们的上下学问题,要是这条支线的巴士以后不再这样集中接送孩子,孩子们上下学就存在很大问题,因为大部分孩子家里都没人专门来接送小孩。”王女士说,出了这样的事,要是巴士继续接送,老师们又担心孩子路上的安全,“我们也只能是担心,但无能为力。”

巴士司机将车交女友驾驶酿事故

据江宁警方介绍,他们初步调查发现,事发路段路宽为3米,相对较窄,前几天连续阴雨,路面还有些湿滑,加上肇事司机鲍某持C1照驾驶小型客车,属无证驾驶,采取措施不当导致事故。“车辆的安全性能车管所正在检测,我们将综合检测结果,查明侧翻原因。”有关人士说。

那么鲍某当时为何会无证开车呢?警方经过讯问得知,该车平时都是由承包人何定龙驾驶的,3月4日,何定龙因到市车管所办理车辆手续,考虑到交过钱的小孩没人接送,就擅自将车辆交由女友鲍某驾驶,事发后才慌忙赶到现场。警方也查明,该车到学校接送小孩是何定龙私下与学生家长取得联系并商定的。

“我们当晚也确认了,此车核载17人,可车上却有33名学生,另外还有鲍某及一名学生家长。”有关人士表示,这肯定是超载驾驶员,而据他们调查,该车平时也存在超额载员现象,但有些家长虽然明知车辆超员有隐患,可想到孩子上学便利,还是主动联系车辆。

出事巴士监而不控 管理全靠一台GPS

南京江宁新城巴士公司支线负责人万昌健表示,何定龙的确是新城巴士公司的员工,而该车事发时的驾驶员鲍家芳,万昌健称,并非公司员工,“从没听说过。”至于何定龙私自脱岗,将

车辆转交无资质的人驾驶的问题,万昌健表示,警方会依法处理,同时公司也会做出解除劳动合同的处理。

万昌健同时介绍,新城巴士共有95辆支线公交,何定龙的车就是其中一辆,负责禄马线的营运。当时,他的车的确是按照规定的营运线路在行驶,对此,公司有专人根据车载的GPS定位系统进行监督检查。

除了使用GPS手段监督驾驶员外,万昌健表示,所有公交车按照每月一次的标准进行安全检查,而所有支线售票收入都作为绩效奖金,归司机自己所有。车辆在每天的营运结束后,也无需交还公司。

对于何定龙与孩子家长签订接送协议公司是否知道,万昌健回答称纯属“个人行为”,而对于公司是否知情的问题,万昌健避而不答。

对事发巴士超员问题,万先生表示公交车虽然是有承载范围的,但是超载的现象确实时有发生。

五名救孩子村民获政府奖励

前天事故发生后,有5位村民参与救人,包括葛嘉英和刘谨源两位村民,另外3人都是葛嘉英的家人。昨天,禄口街道工委书记李万平、办事处主任潘有为等人登门慰问了五位见义勇为的村民,并给予每人一千元现金奖励。另外,江宁区教育局前晚连夜召开了会议,向辖区的中小学和幼儿园下发了关于加强学生上下学安全的紧急通知。快报记者 李绍富 实习生 陆天翔

【雨夜产妇撇下骨肉悄悄离去】后续报道

取名“陶暖暖”

“雨夜女婴”已住进福利院

最近两天,快报连续报道了一名女子出租车上产子后悄然离开一事,引起读者广泛关注。昨天上午,南京市红十字医院与南京市社会儿童福利院取得了联系,昨天下午,女婴被送往南京市社会儿童福利院。医院和福利院都希望女婴的父母能尽快出现。

昨天下午1点半左右,市红十字医院6楼的妇产科病房内,助产师张琳正抱着熟睡中的女婴,“按照规定我们不得不把她移交到南京市社会儿童福利院,马上手续办好我们就要送她去了。”张琳表示,“这几天照顾她她已经有感情了,马上就要去福利院了,希望她能在一个新的环境中健康成长。”张琳说,这几天南京的雨一直下个不停,气温骤降,医护人员给宝宝裹了好几层小棉被,希望她暖和和的,“我们给她取了个名字叫暖暖,希望她得到来自家庭和社会的温暖和关爱。”

据了解,昨天上午,曾有2名中年女子来到市红十字医院妇产科要求认养暖暖,妇产科主治医生文医生告诉记者:“两名女子称是暖暖母亲的亲戚,说孩子的母亲是未婚先孕,现在几乎精神崩溃,无法前来认领,所以她们前来认领。”文医生表示只有孩子的亲人可以认领,所谓的亲戚或是朋友是无法确认其身份的,“由于无法确认其身份,我们拒绝了这样的认养要求,最后她们走了。”有人分析说,这两名女子极可能与孩子没有关系,只是想领养孩子的。

昨天下午,医护人员抱着暖暖,在建康路派出所民警的陪护下,来到了南京市社会儿童福利院。当载着暖暖的急救车驶进社会儿童福利院的时候,福利院的医护人员早已提前做好准备了,“我们在接到孩子后,马上就为宝宝进行体检,检查宝宝的各项机能,接下来会根据宝宝的身体健康状况,做认真照料。”福利院工作人员说。

市社会儿童福利院毕科长告诉记者,“领养孩子不是随便就可以的,我们会进行评估,遵照有关法律法规进行办理。”毕科长称,“暖暖这个名字很好听,寓意得到更多的温暖,希望我们福利院的孩子都能得到社会的温暖,我们把今年进福利院的孩子都取姓陶,对这个孩子,我们暂取名叫陶暖暖。”

毕科长称,福利院仍然希望暖暖的亲生母亲能够来认领,“我们会为暖暖做公告发布,时效是2个月,如果两个月期满后暖暖的亲人仍不出现,我们将根据规定办理领养手续。”

实习生 范胤 快报记者 顾元森



张琳抱着女婴,登车前往南京市社会儿童福利院 快报记者 辛一 摄